A04

2021年08月05日 星期四 责编:邱 峰 美编:郭金芳 校对:曹韵红

新冠肺炎患者将获免费治疗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 王晖)新冠肺炎疫情来袭。就染疫后 的治疗费用问题,昨天,市医疗保障局 党组书记、局长陈志鸿接受了本报记 者的采访。

陈志鸿表示,如果市民不幸感染 了新冠病毒,无需恐慌,将得到及时和 免费的救治。一方面,确诊和疑似患 者的治疗费用,经医保报销后,自负部 分由各级财政全额补助,个人治疗完 全免费;另一方面,确诊或疑似患者的 住院费按实支付,所发生的诊疗费用 不纳入医保总额控制,医保部门对接 诊接治的医院实行足额预付医保基 金,以保证医院不因费用问题而影响 患者的及时有效救治。

健康码变黑? 或是这些原因

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘琼)这两天,有些市民发现自己的 健康码突然成了黑色。8月4日,记者 对此咨询了市疾控中心。

市疾控中心介绍,出现这种现象 可能有以下原因:一是用户申请的健 康码正在审核中,完成审核即可显示 绿码、黄码或红码;二是图像未刷新, 点击刷新按钮尝试;三是用户未认证 成功,请重新验证。

养天和大药房株洲分公司防 控不力被约谈

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 易蓉 通讯员/马明 易三云)8月4日 下午,市市场监管局相关负责人就防控 不力之事,约谈养天和大药房股份有限 公司株洲分公司相关负责人。

该局暗访发现,养天和大药房尚 格分店存在对进店顾客不测体温、不 索看健康码和行程卡,落实防控要求 不到位等问题,责令问题药店停业一 周立马整改。若拒不整改,将吊销其

养天和大药房股份有限公司株洲 分公司相关负责人表示,他们将马上 在株洲的80多家门店全面开展自身 整改,切实做好防疫工作。

1.3万余袋预防中药送一线



8月4日,市中医伤科医院(市立 中医医院)药剂科将3700余袋预防中 药送至石峰区、荷塘区的抗疫一线。 据悉,从7月31日起,该院药剂科全 员加班,已累计向抗疫一线送去1.3 万余袋中药。

(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通 讯员/毕亚炜 摄影报道)

本报记者独家探访市定点救治医院

对患者实行"一人一团队"救治 一半以上医护是抗疫"老将"

株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺



连日来,疫情牵动着市民 的心。截至8月3日24时,株 洲累计报告新冠肺炎确诊病 例17例,无症状感染者2例

这些患者会被送到哪? 又会得到哪些救治?8月4 日,本报记者独家探访了株洲 市新冠肺炎患者定点集中隔 离救治医院(以下简称"市定 点救治医院")。



▲省市专家组对在院患者进行线上多学科讨论。通讯员供图

○ 5个半小时转移340名住院病人

来到渌口区人民医院。作为市定 点救治医院,该院暂停了日常诊 康码和行程码,并测量体温。

7月29日晚上11时30分,云

省确诊病例的关联者。

疗,门口设立了警戒线,有民警和 决定征用渌口区人民医院为全市 人民医院相关负责人介绍,30日 保安值守,人员出入须严格查验健 唯一的定点救治医院,这是该院第 二次担此重任。

"由于时间紧迫,接到市里的 龙示范区报告发现2例新冠病毒 紧急通知后,我们迅速腾空医院, 17例,无症状感染者2例。

8月4日上午10时,记者驱车 核酸阳性检测者,初步判断为四川 在5个半小时内转移了340名住 院病人,其中年龄最大的患者91 7月30日上午,市委、市政府 岁,最小的患者才6个月。"渌口区 下午6时,首例新冠肺炎无症状感 染者被收治入院。截至8月3日 24 时,共收治新冠肺炎确诊病例

○ 市中心医院全面接管,实现驻点全流程管理

区域医疗中心,7月30日,市中心 医院医务部主任、医疗救治现场工 建救治团队与管理团队,实现驻点 全流程管理。

市定点救治医院如何运作? 作组,对医疗救治工作采取军事化 后勤等职能部门无缝对接,为临床

疫情来势汹汹。作为我市的 管理,发现问题立即处理。"市中心 救治提供全面支撑。 岗位24小时监管,尽可能减少院 感风险。渌口区人民医院与市中 "我们成立了医疗救治现场工 心医院实时沟通,实现设备、物资、

值得一提的是,在省级专家的 医院全面接管市定点救治医院,构 作组副组长陈迅介绍,市定点救治 指导下,市定点救治医院还科学规 医院成立了院感防控组,做到重点 划病区设计,不仅设置了普通病 区,还针对目前儿童患者较多的问 题,成立了儿科病区。此外,积极 改造重症病房,为可能出现的危重 症患者的救治提供保障。

○ 我市已派驻138名骨干,省卫健委派出驻株专家团队

士主动请战,逆行出征。

"为了集中全市最优质的医疗 资源来救治确诊患者,我们目前从 全市各医院抽调了138名骨干到 诊治一线,其中医护人员达到111 人,后续根据需要还会增派人员。" 陈迅介绍,目前,进驻市定点救治 医院的医护人员涵盖了呼吸内科、 重症医学科、感染内科、儿科、院感

目前,他们正在积极构建呼吸机、 离ECMO的新冠肺炎危重症患者。 ECMO团队。

记者整理名单发现,前来驰援 的医护人员中,一半以上的是经验 丰富的抗疫"老将",他们曾经或前 往湖北黄冈或在市定点救治医院 参与临床救治。

例如,省直中医院外科ICU主

若有战,召必回。随着市定点 科、营养科、心内科、骨科、护理、超 任贺晓元去年曾驰援市定点救治医 救治医院的启用,我市不少白衣战 声诊断、医学检验等10余个科室。 院,曾参与救治了我省首位成功脱

> 还有一个令人振奋的消息,为 支持我市新冠肺炎重症患者的救治 工作,省卫健委派出了以中南大学湘 雅三医院重症医学科主任杨明施为 组长的驻株专家团队,共7人。去 年,杨明施带领团队成功帮助株洲 创造了"零死亡"的纪录,成功治愈 任郭文龙、市中心医院护理部副主 全省年龄最大的新冠肺炎确诊患者。

○ 中西医协同、心理疏导、儿童"特医特护"········

一方案、一天一会诊'的思路。"陈迅 请省市专家组会诊,指导诊疗。 介绍,新冠肺炎重型患者的早期识

疗方案。每天,上级医生会对在院 意病情变化,及时治疗。 患者进行至少两次的病情评估,对

对于新冠肺炎确诊病例和无 于持续高热、合并有较严重的基础 作战,在省级专家的带领下组成4 症状感染者,我市如何分类救治? 疾病、肺部影像学显示短期内病灶 人中医团队,对患者实现"一人一 "根据去年摸索出的经验,今 较明显进展者,均视为重型病例的 方",因症施治,提高其抵抗力,对 年,我市仍实行'一人一团队、一人 高危因素和前期改变,他们会随时 特殊患者采取古法熬制中药,确保

对于无症状者,则采取多种方 了临床经验丰富的精神与临床心 别,对于能否救治成功至关重要。 式进行早期治疗,例如单间隔离减 理专家,对患者给予心理疏导及支 为此,对每一个新入院病例,他 少交叉感染。在病情容易发生改 持,指导他们做呼吸操等。 们当天会完成三级医师查房与晚夜 变的重要时期(3天—5天、7天—9

此外,我市还实行中西医协同 少患儿的焦虑情绪。

药效达到最佳。同时,我市还调派

针对儿童患者,我市采取"特 班查房,并进行全方位评估,确定诊 天)给予相关检查(CT),并密切注 医特护",让医护人员充当临时"爸 妈",陪同患儿看图书、玩游戏,减



A05

2021年08月05日 星期四

责编:李曙光

美编:郭金芳

校对:曹韵红

如何精准防控? 这个小区干得好



▲嘉盛华府小区实行健康码分类管理。 记者/廖智勇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 廖智勇)盘旋的无人机反复广播, 对红、黄、绿码实行分类管理…… 作为荷塘区重点防控小区,嘉盛 华府小区秩序井然,防控有力,是 全市小区科学防控、精准防控的

状感染者流行病调查轨迹,其中一 位感染者曾在小区内一家美容机构 道、龙湾社区第一时间采取行动,联 合物业公司对小区实行全封闭式管 理,并按照市疾控中心要求,立即启 码居民居家隔离。为维持小区秩序, 行踪做到了全面掌握。

动小区居民全员核酸检测。

荷塘区采取全区统筹,各街道 互为援助的灵活战术,及时抽调明 照街道、仙庾镇精干力量支援嘉盛 华府小区防疫防控。到8月2日凌 晨1点,仅仅10多个小时,小区就 完成全员核酸检测采样,当日傍 8月1日,市疾控中心发布无症 晚,获悉嘉盛华府小区全员核酸检 测结果均为阴性。

之后,小区实行限额分类管 活动。得到消息后,荷塘区桂花街 理,健康码为绿码的居民限时限额 进出小区,黄码居民在社区工作人员 指导下错峰进行第二轮核酸检测,红 报备,工作人员对居民健康状况和

桂花街道还积极发动小区党支部党 员力量,由小区居民中的党员充当志 愿者,实行分楼栋管理

桂花街道和龙湾社区工作人 员利用小区微信群,持续发布防疫 政策,和全封闭期间的管理细则, 并协调荷塘区公安分局巡警大队 提供技术支持,调派无人机进行不 间断广播宣传。

如今,在街道、社区以及小区

线上问卷填表 这个创意可借鉴

刘平 通讯员/谭洪汀)"减少了接 触风险,比电话沟通更快,大大提 高了工作效率,还帮网格员减轻了 意事项"的链接转发给居民,帮助 工作量。"8月4日,提起莱茵小镇小 区业委会运用软件制作的"北岭社 区健康码异常人员登记表"开展登 记工作时,石峰区田心街道北岭社 区工作人员和网格员们称赞有加。

8月3日一早,莱茵小镇小区 居民查询健康码时,发现绿码变成 了黄码,纷纷向网格员求解。段蓝 蓝是北岭社区7网格的网格员,所 负责的网格位于莱茵小镇小区,这 里有10栋居民楼,584户住户,居 民1738人。

居民有多人。段蓝蓝耐心解释,并 将有关"出现健康码变色原因及注 解除心中疑惑。

小区有多少居民的健康码出 现异常?怎样进行全面登记?

段蓝蓝想起了小区在今年7 月份开展的业委会换届选举。当 时,为了让广大业主参与投票选 举,业委会推出运用"问卷星"软件 制作的"投票登记表",效率和参与

段蓝蓝找到业委会宣传专员 颜开,提议能否运用"问卷星"软件 开展健康码异常人员登记工作。

成员通过微信群讨论后,决定采用线 上问卷填表,运用"问卷星"软件制作 "北岭社区健康码异常人员登记表"。

颜开今年32岁,是中车株洲 电机有限公司职工,在企业宣传工 作岗位上已工作多年。他根据需 要,很快制作出"北岭社区健康码 异常人员登记表",列出了"基本信 息""是否已经做核酸检测""目前 健康码的颜色"等7项内容。

当天上午9时左右,网格员将 线上登记链接发布到网格微信群, 要求发现健康码有异常的居民配 合登记。截止到3日中午12时,参 与登记的居民达到128人。

可送货、检疫严 这个市场受好评

易楚瞳)"豆角1把、鲜猪肉1斤、豆 体温和身体状况进行检测、登记。 腐2块……"8月4日上午10时许, "不仅如此,市场还设有体温 排队扫码、测量体温,然后依次到 场除正门外,其余9个出入口均暂 的张女士说。 不同摊位采购食材、再从正门右侧 予关闭;经营时间也较往常缩短了 离开市场。

市场负责人谢卨介绍,目前供

5个小时。"谢卨向记者介绍。

货稳定,价格平稳。进场顾客多为 不能空。谢卨表示,为保证市民日 市场防疫工作管理严格,我们老百 附近居民,大家自觉遵守防控要 常生活物资正常供应,市场积极推 姓选购物品既放心又省心。"市民 求,主动配合测温、保持"一米 介网上购物,"市民在手机微信搜索 王娭毑乐呵呵地说。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 线"。市场每天都会对售卖人员的 '石峰农贸'小程序,线上下单后.1

"疫情对物价影响不是很大, 石峰区的何永明先生,戴好口罩, 检测仪,早、中、晚分三次不间断进 日常需要的菜品基本都能买得到, 步行至离家200米的天源农贸市 行消杀,90余户经营户和工作人员 市场严格的防疫要求让前来选购 场,在市场管理员的指引下,从容 进行了核酸检测与风险评估。市 的顾客感到放心。"居住在田红路

> 市场管理工作人员表示,市场 所有肉产品均经严格检疫,家禽宰 疫情压头,但市民的"菜篮子" 杀后方可在市场售卖。"天源农贸



云龙组建 心理咨询志愿服务队 提供24小时在线服务

本报讯(株洲晚报融媒体记 者/李逸峰 通讯员/宋律 叶金涛) "小区被管控,无法出行,每天备 受煎熬,心理压力特别大,晚上难 以入睡。""每天多与家人聊天,适 当运动,学会放松。你看,大家都 在一起努力拼搏,相信胜利很快 就会到来。"8月3日晚,在幸福株 洲经开学林街道香樟社区微信群 里,心理咨询师张岚岚正对小区 一位居民进行心理辅导。

8月2日起,云龙示范区充分 发挥校地党建联盟的优势,将社 会与学校资源最大化,组建心理 咨询志愿服务队,建立27个心 理援助服务微信群,由65名专 业心理咨询师值班值守,提供24 小时在线服务,为群众和一线抗 疫人员开展心理干预和咨询辅 导服务。同时,该区还在云龙发 布上,每天开设疫情期间心理健 康课堂。

这支心理咨询志愿服务队, 由国家注册心理师、国家二级心 理咨询师、湖南铁科职院心理辅 导中心老师马丽华发起成立。这 是马丽华继去年疫情后,第二次 受邀参与云龙示范区的疫情防控 阻击战。

湖南铁科职院11人、湖南工 业大学5人、株洲市中小学心理 师资26人……8月2日一早,一 支拥有65名专业心理咨询师的 志愿服务队成立了。上午9时 许,点完名后,马丽华随机建立了 27个心理援助服务微信群,包括 4个封闭管理小区群和23个社区 群,将心理咨询师们一一分配入 群,并立即开展《人文关怀·助人 自助——云龙抗疫心理志愿者》

"我们提供24小时在线心理 咨询服务。"来自湖南工业大学的 心理咨询师晏磊介绍,每个心理 咨询师都会时刻关注微信群中的 状况,及时安抚或解答,每天还向 组长报告心理干预的工作情况。

"机关社区干部、网格员、志 原者,投身防控一线,为此付出了 极大的努力。他们处在疫情封闭 区,也面临很多工作与生活难题, 但他们依旧昂起头面带微笑忙碌 奉献,让我们敬佩。心理咨询师 们都很给力,也很让我感动。"马 丽华说,相信有了大家的齐心协 力,一定能战胜疫情。

截至目前,该心理咨询志愿 服务队已累计解决回复处理心理 援助问题30余次,其中包括紧急 抚慰2次。